



Sud Bosne i Hercegovine
Суд Босне и Херцеговине

Број: С1 3 Иж 039142 20 Иж
Сарајево, 14.12.2020. године

Суд Босне и Херцеговине у Сарајеву, у апелационом вијећу састављеном од судија Весне Трифуновић, предсједнице вијећа, Срете Црњака и Динке Бешлагић-Човрк, чланова вијећа, одлучујући о жалби политичког субјекта Хрватска странке права БиХ, Фра Петра Бакуле 2, Љубушки, изјављеној против одлуке Централне изборне комисије Босне и Херцеговине број: 05-01-07-5-1541/20 од 10.12.2020. године о одбијању захтјева за поновно бројање гласачких листића пристиглих путем поште у Општини Теслић, у нејавној сједници одржаној дана 14.12.2020. године, донио је

Р Ј Е Ш Е Њ Е

Жалба се одбија.

О б р а з л о ж е њ е

Одлуком Централне изборне комисије Босне и Херцеговине, број и датум наведени у уводу, одбијен је захтјев Хрватске странке права БиХ за поновно бројање гласачких листића пристиглих путем поште у Општини Тесли.

Против ове Одлуке је жалитељ је поднио жалбу у којој наводи да је приговором на тачност објављених резултата за скупштину општине Теслић указао на низ неправилности у раду Главног центра за бројање и то нарочито у сегменту верификације гласачких листића пристиглих путем поште. Надаље наводи да акредитовани посматрачи нису могли посматрати процес верификације гласачких листића за гласање путем поште. Посебно истиче приговор акредитованог посматрача Чутурић Марија од 03.12.2020.године у коме је наведено на који начин се одвијао укупан процес (верификација у једној просторији, а бројање гласачких листића у другој). На овај описан начин је онемогућено посматрачу да истовремено буде присутан на двије различите локације и тако прати актуелни процес, што је према наводима подносиоца супротно одредби члана 17.1 Изборног закона БиХ и члана 34. став (1) Правилника о организацији рада и утврђивању резултата гласања у Главном центру за бројање за Локалне изборе 2020.године. Исто тако наводи да се повреда процедуре огледа и у ускраћивању права посматрача на податке у погледу броја одбачених гласачких листића у процесу верификације и разлога

њиховог одбацивања како по нивоима тако и по изборним јединицама и државама из којих су бирачи гласали. Такође наводи да незаконитим приступом у раду Главног центра за бројање највише су оштећене политичке странке мањинског народа, који је бројнији у погледу бројности дијаспоре и броја бирача који су регистровани за гласање путем поште.

У одговору на жалбу, Централна изборна комисија Босне и Херцеговине предложила је да Суд предметну жалбу одбије као неосновану.

Жалба није основана.

Централна изборна комисија Босне и Херцеговине број: 05-01-07-5-1333/20 дана 05.12.2020. године донијела је Одлуку о утврђивању и објављивању резултата Локалних избора у Босни и Херцеговини 2020. године за све нивое власти након што је објединила гласове бирача који су гласали на редовним бирачким мјестима, бирача који су гласали у одсуству, бирача који су гласали путем мобилног тима и посебног мобилног тима, бирача који су гласали путем поште и бирача који су гласали непотврђеним гласачким листицима.

Централна изборна комисија Босне и Херцеговине, је у конкретном случају поступала у складу са одредбом члана 5.28 став (1) Изборног закона БиХ којом је прописано да да би била прихватљива, свака појединачна коверта са гласачким листићем мора имати поштански жиг земље из које се гласа са датумом не каснијим од датума одржавања избора, док је ставом (2) овог члана прописано да гласачки листићи за гласање поштом који нису достављени у складу са ставом (1) овог члана неће се бројати. Одредбом члана 31. Правилника о provedби избора у Босни Херцеговини ("Службени гласник". бр. 20, 38/20, 63/20, 70/20 и 72/20) је прописано да повратна коверта која је послана Централној борној комисији БиХ најкасније на дан одржавања избора бит де прихваћена и пребројана уколико стигне у Централну изборну комисију БиХ најкасније десет дана од дана одржавања избора и ако је на повратној коверти отисак поштанског жига земље из које се гласа с датумом не каснијим од датума одржавања избора.

Наиме, Централна изборна комисија БиХ је дана 05.11.2020.године донијела Одлуку о измјени одлуке број: 06-1-07-2-1075-1/20 од 08.10.2020.године, којом је закључила и потврдила Централни бирачки списак за Локалне изборе 2020.године и у којој је утврђено да, у конкретном случају за основну изборну јединицу Теслић (074) има укупно 3.325 бирача регистрованих за гласање путем поште

Надаље, након завршеног процеса верификације гласачких листица, према процедури прописаној одредбама Правилника о организацији рада и утврђивању резултата гласања у Главном центру за бројање за Локалне изборе 2020.године ("Службени гласник БиХ", број 73/20) од укупно 1709 коверти достављених Главном центру за бројање у року прописаном одредбама Правилника о provedби избором у Босни и Херцеговини, утврђено је да је 1579 коверти верификовано пребројано, док је 130 коверти одбијено у фази верификације.

Сама чињеница да се бирач регистровао за гласање путем поште, по закључку овог апелационог вијећа, не мора да значи да је исти и послао свој гласачки материјал. Наиме, ову чињеницу потврђују подаци за Локалне изборе 2016, године који се односе на гласање изван Босне и Херцеговине гдје је било регистровано укупно 63.765 бирача, а гласало је укупно 41.196 бирача, док је за Опће изборе 2018. године било регистровано укупно 76.682 бирача, а гласало је укупно 50.252 бирача.

Такође одредбом члана 17.2 став (1) Изборног закона БиХ прописано је да посматрачи, у току посматрања изборног процеса, неће ометати изборне активности и поштиваће тајност гласања. Посматрач може имати по једног представника истовремено на јавном састанку изборне комисије, у центру за бирачки списак, центру за бројање, бирачком мјесту или другим релевантним мјестима, како је утврдила Централна изборна комисија БиХ. У конкретном случају акредитованим посматрачима за посматрање рада Главног центра за бројање је било омогућено посматрање цјелокупног процеса сортирања и припреме гласачког материјала за верификацију, као и самог процеса верификације гласачког материјала и процеса бројања гласачких листића, те акредитовани посматрачи нису улагали примједбе у току самих напријед наведених процеса, него су примједбе уложене након завршетка истих, због чега се цијени неоснованим жалбени приговор истакнут у том правцу.

По схватању овог апелационог вијећа, остали наводи из жалбе нису аргументи због којих би Централна изборна комисија БиХ наредила поновно бројање него субјективно мишљење политичког субјекта којем недостаје одређени број гласова да би остварио повољнији изборни резултат. Ово вијеће констатује да се жалба заснива на претпоставкама и уопштеним жалбеним наводима који нису поткријепљени доказима.

С обзиром на наведено, по оцјени овог вијећа, побијана Одлука Централне изборне комисије БиХ је правилна и законита, а жалба неоснована, па је исту, примјеном одредаба члана 81. став 1. Закона о управним споровима Босне и Херцеговине (Службени гласник БиХ, број 19/02, 88/07, 83/08 и 74/10), ваљало одбити.

ПРЕДСЈЕДНИЦА ВИЈЕЋА
С У Д И Ј А

Весна Трифуновић